



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№128 (30334)

16+

19 ноября 2015 года

Цена свободная

- **Корпорации или «кормушки»**  
Малый и средний бизнес в России находится в ущербном состоянии
- **Дороже золота и нефть**  
Сохранить наследие гениального русского учёного В.В. Докучаева

— 2-я страница

- **Народ выразил недоверие власти**  
Такковы результаты местных выборов на Украине
- **К финансовым донорам с протянутой рукой**  
Негативные тенденции в экономике Киргизии

— 3-я страница

## Адреса сопротивления



## Платным парковкам скажем «Нет!»

17 ноября в сквере у кинотеатра «Эльбрус» (район Царицыно) состоялся митинг жителей района, протестующих против введения платных парковок, организованный КПРФ. От центра Москвы данное нововведение постепенно распространилось и на спальные районы, в том числе и на Царицыно.

ЛЮДИ ВОЗМУЩЕНЫ творящимся произволом, в результате которого страдают наименее социально защищенные граждане. Для многих семей необходимость оплачивать стоянку своего автомобиля стала поистине непосильным грузом. А если ещё учитывать, что в столице с 1 июля введена плата за капремонт жилья, которая, к слову сказать, является самой высокой в стране, то становится понятно, почему, несмотря на непогоду, москвичи пришли на этот митинг. В мероприятии принимали участие также депутаты муниципальных собраний, общественные активисты, жители других районов.

Надо отметить, что атмосфера была накалена до предела: москвичи громко скандировали лозунги с требованием отставки главы департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максима Ликсутова, а также столичного мэра, с молчаливого (или не очень) одобрения которого в городе творятся подобные вещи. В том, что расширение зоны платной парковки является очередным наступлением на их социальные права, собравшиеся не сомневались. Именно поэтому они вышли на митинг с плакатами: «Хватит доить народ!», «Чиновник! Будь человеком, а не жабой, которая душит москвичей поборами на парковку и капремонт!», «Президент Путин! Мы, активное сообщество москвичей-автомобилистов, страдая от произвола столичных властей! Требуем обеспечить соблюдение наших конституционных и гражданских прав!» и т.д.

Акция протеста прошла под лозунгами: «Нет — автогенциду!», «Нет — платным парковкам!», «Нет — произволу эвакуаторщиков!», «Да!» москвичи говорят порядку на дорогах и развитию транспортной инфраструктуры!»

Вёл митинг советник Председателя ЦК КПРФ Евгений Балашов. Он отметил, что расширение зоны платной парковки — это не что иное, как стремление залатать дыры в бюджете деньгами из кошельков граждан, причём не слишком обеспеченных. Как сообщил Е. Балашов, в этот же день была проведена встреча с депутатом-коммунистом Госдумы РФ Валерием Ракиным, на ней было подписано соглашение об объединении в коалицию для защиты конституционных прав москвичей всех общественных движений.

— В чём смысл платных парковок, если для их внедрения пришлось затратить 6 миллиардов рублей, а доход от введения платных стоянок для автомобилей составил только 2 миллиарда, — задался вопросом Е. Балашов. — Да очень просто: главная цель московских властей — это получение доходов от штрафов за нарушения правил парковки. Сегодня всем нам надо объединиться и сказать решительное «Нет!» этим планам. Ликсутова — в отставку!

Далее выступил депутат-коммунист муниципального Собрания района Аэропорт Антон Тарасов, одним из первых, по словам ор-

ганизаторов митинга, начавший проводить акции протеста и организовывать жителей на борьбу за свои права. Он рассказал о том, что в его районе тоже ввели платные парковки и как пришлось с этим бороться. Все депутаты муниципального Собрания выступили против нововведения, за исключением представителя «Единой России».

А. Тарасов призвал консолидироваться в продолжающейся общей борьбе, чтобы чётко обозначить чиновникам свою позицию по наиболее для многих вопросу. Он также отметил, что нельзя дистанцироваться от участия в выборах, необходимо не только голосовать, но и быть наблюдателями, стараться активно участвовать в жизни района, в частности, одной из таких форм может стать участие граждан в выборах на муниципальном уровне.

Во время митинга проходил сбор подписей за отмену платных парковок.

Житель района Строгино, член КПРФ Александр Барбашов сказал, что пришёл поддержать жителей района Царицыно. Обращаясь к присутствовавшим, он заявил:

— Нельзя быть безучастными и равнодушными к тому, что происходит рядом. Обязательно нужно ходить на митинги и ясно выражать свою гражданскую позицию. Давайте не будем ждать, когда наши проблемы за нас кто-нибудь решит. Правительство РФ уже доказало: для народа делать ничего не станет. Если вы будете проходить мимо митингов, подобных сегодняшнему, ситуация во всех сферах нашей жизни ещё более усугубится. Мы должны добиваться отмены платы за парковку. Мы имеем право на достойную жизнь!

«Ликсутова — долой!», «Ликсутова — в отставку!» — то и дело раздавалось громкое скандирование на площадке перед кинотеатром «Эльбрус».

Жители района Царицыно, член общественного совета при дирекции Московского транспортного узла Александр Вахук отметил: многие сейчас говорят, что не верят в митинги и пикеты, мол, всё равно власти сделают по-своему. Но это не так, утверждает активист.

— Жители района Царицыно хорошо понимают, как власти пытались закрыть рынок, построив на его месте транспортно-пересадочный узел, — сказал Александр. — Однако благодаря нашим протестам рынок удалось отстоять. Нужно верить в свои силы, объединяться, ведь вместе — мы сила. Так и в этом случае надо протестовать. Мы уже проводим восьмую акцию, требуя отмены платных парковок в разных районах Москвы, и говорим решительное «Нет!» обирая гражданам. Докажем чиновникам, что они не могут всё решать за нас!

Как заявили организаторы, в конце ноября — начале декабря (дата уточняется) в центре Москвы запланирован общегородской митинг по данной проблеме.

Алена ЕРКИНА. Фото автора.

## Душат по полной программе

В последних номерах «Правды» освещала вспыхнувшие в разных регионах России акции протеста водителей-дальнобойщиков. В знак несогласия с введением платного проезда по федеральным трассам они выставляли машины на обочинах в Подмосковье, Новосибирске, Красноярске, Калуге, Ставрополе. Народный сход дальнобойщиков прошёл и в Петербурге. На него собрались около 700 человек.

МИТИНГ не планировался. Но с утра 16 ноября на площади Конституции к дому № 3, в котором расположен офис центра обслуживания системы «Платон», стали подъезжать водители грузовиков для получения приборов учёта. Именно эта система должна обеспечивать расчёты за проезд по трассам. Получить бортовые приборы — трекеры — смогли не все. Причины разные: документация оформляется очень медленно, есть нестыковки в базах данных, сведения о некоторых машинах в базах вообще отсутствуют. В результате дальнобойщики не могут выйти в рейс, транспорт простаивает, перевозчики несут большие убытки. Очень быстро процесс получения трекеров перерос в народный сход автомобилистов, на котором высказывался протест против дополнительной платы за проезд по федеральным дорогам.

«Нас, водителей, душат по полной программе. То акцизы, то стоимость бензина, то теперь мы обязаны устанавливать трекеры «Платона». Нам перекрывают кислород. А мы же живём от машины. Все уходит в минус. Многие мои друзья вынуждены просто продавать фуры», — сказал лидер петербургских дальнобойщиков А. Расторгуев.

На сегодняшний день решено, что тариф составит 1,53 рубля за 1 км пути до 29 февраля 2016 года, а с 1 марта 2016 года до 31 декабря 2018-го будет взимать 3,06 рубля. Также митинг принял решение не применять штрафы до марта (за исключением Московской области), чтобы у перевозчиков было время оборудовать свой транспорт.

Но, как ни откладывай сроки, невозможно объяснить, почему откуда ни возьмись появляется постановление правительства, согласно которому бесплатное становится платным. Минтранс объяснил, что это компенсация за ущерб, нанесённый 12-тонными грузовиками дорогам. Однако водители резонно возражают, что и так

платят значительно более высокий транспортный налог.

Некоторые дальнобойщики на сходе в Петербурге сравнивали введение платной системы с зарубежным опытом, ведь именно на него так любят ссылаться российские чиновники: «В Европе автобаны все платные, в каждой стране своя система оплаты. Но в любой стране можно проехать по бесплатным дорогам, которые идут вдоль автобана, да, они не такие скоростные, как автобан, но ехать можно без ограничений! В нашей же стране альтернативы платным дорогам просто нет, нас вынуждают платить!»

Это мнение подтверждает председатель Межрегионального профсоюза водителей-профессионалов А.В. Котов: «Представителем Росавтодора было заявлено в СМИ, что вся сеть федеральных трасс имеет протяжённость 50000 км, а региональных — 500000 км. Через 3 года все эти 550000 км российских дорог для большегрузов будут платные. «Платон» — это инструмент, с помощью которого всё население России от мала до велика будут грабить ежeminутно и постоянно. Мы должны довести наш протест до полной победы. Мы должны пресечь попытки закрывших олигархов руками послушного дима правительства грабить российский народ. Дума по указке всё тех же олигархов готовит нам мораторий и пытается преподнести его как нашу же победу. Если примем мораторий, это будет равносильно последней, длиной в три года, сигарете перед расстрелом. Нам хотят предложить расслабиться, покурить и отвлечься, в то время как приговор прочтён, патрон зажат в патронник, палец на спусковом крючке».

В ближайшие дни водители определятся с дальнейшей тактикой протестов.

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды».)

г. Санкт-Петербург.

## Фуры на приколе



ДЕПУТАТЫ фракции КПРФ в Пензенской городской думе А. Трутнев и О. Шаляпин провели встречу с бастующими пензенскими дальнобойщиками, которые не могут выехать в рейс из-за введения нового налога. Свыше ста человек собрались у торгового центра «Вектор», расположенного на федеральной трассе М5 в микрорайоне Арбеково.

Среди присутствовавших — водители и диспетчеры из Пензы, Сердобска, Кузнецка, Сосновоборска, Бекова и других районов области. Все они оказались заложниками нового побора — платы за проезд по федеральным трассам. Сегодня вопросов у водителей больше, чем ответов. Из пришедших на встречу — мелкие предприниматели, которые купили фуры в кредит. Нововведение больно ударило по их карманам и оставит их семьи без средств к существованию. По словам специалистов, введение нового побора оставит без работы около 40% дальнобойщиков. Более того, многие из них просто не понимают, как пользоваться системой «Платон», кому платить, как составлять маршрутные карты, кто будет взимать штрафы и т.д.? И главный вопрос: где им взять средства?

Водители не выходят в рейсы, так как боятся

огромных штрафов. Это грозит задержками поставок продовольствия в торговые сети и магазины, а также целым рядом других проблем. Число перевозчиков в России переваливает за миллион, однако, по данным Росавтодора, в системе «Платон» зарегистрировано меньше тысячи водителей большегрузов. Соответственно большинство дальнобойщиков не имеют права выезжать на федеральные трассы. По прогнозам экспертов, начиная с 16 ноября около трети товаров не доедет до магазинов. Если ситуация не изменится в самое ближайшее время, уже к концу этой недели могут начаться дефицит продуктовых товаров, а затем и рост цен на продукты питания. Введение платы за проезд по федеральным трассам отразится на всём населении. В первую очередь ожидается повышение стоимости тяжёлых сыпучих продуктов: сахара и крупы.

Стоит отметить, что 11 ноября дальнобойщики уже выходили на стихийную акцию протеста, которая также прошла у торгового центра «Вектор». Акция закончилась задержаниями и вызовами в полицию отдельных участников.

Пресс-служба Пензенского обкома КПРФ.

## Классовые битвы за рубежом



В ГРЕЦИИ состоялась всеобщая забастовка, организованная двумя крупнейшими профсоюзными организациями. В акции протеста против дальнобойщиков участвовали «затягивания поясов» приняли участие работники коммунальных служб и метро, сотрудники министерств и налоговых органов, банки и университеты, юристы, инженеры, врачи, фармацевты. В аэропортах было отменено большинство внутренних рейсов, закрыты археологические памятники и музеи.

Это первая общенациональная стачка и первый мощный антиправительственный протест с тех пор, как на досрочных выборах в сентябре победила партия СИРИЗА. Однако нынешняя забастовка едва ли будет последней с учётом давления со стороны международных кредиторов и их требований о немедленном проведении антисоциальных экономических реформ, пагубно отражающихся на жителях Эллады.

«Наша манифестация — послание правящему кабинету о готовности народа к борьбе за

свои права, за выживание всей Греции», — цитирует демонстрантов агентство «Рейтер».

Соглашение о финансовой помощи Греции, подписанное премьером Алексисом Ципрасом в августе, предусматривает новые меры экономии в обмен на транш в два млрд. евро. Речь, в частности, идёт о сокращении пенсий, повышении возраста выхода на заслуженный отдых, об увеличении налогов.

По мнению греков, власти должны найти иные пути выхода из долгового кризиса и принять адекватные меры с целью избежать урезания зарплат и пенсий, а также обеспечить достойное социальное и медицинское страхование.

Главная демонстрация, на которую собралось свыше 30 тысяч человек, прошла в Афинах. Акция сопровождалась беспорядками, переросшими в столкновения с полицией, применившей слезоточивый газ.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.



## Готовят новую обдираловку

### Социальный геноцид

Чтобы обеспечить сверхдоходы олигархам, правительство решило сэкономить на пенсионерах. Вице-премьер Ольга Голодец заявила: правительство приняло решение о том, что пенсии в феврале 2016 года будут проиндексированы не на величину инфляции в 2015 году, а только на 4%. Однако, даже по версии руководства Минэкономразвития, инфляция в 2015 году составит 11,9%. Реально же — с учётом обрушения курса рубля руководством Центробанка в два раза — она не может быть менее 30%.

ПОЯТНО, что уровень жизни старшего поколения в результате такой «индексации» резко снизится. Точнее, он уже снизился, и правительство не собирается его восстанавливать. Но вице-премьер «утешила» пенсионеров, что следующей осенью, «когда мы увидим результаты работы», возможна ещё одна индексация. Под «результатами работы», понятно, имеется в виду — насколько правительству удастся обрушить экономику.

Но это ещё полбеды. Председатель правительства Дмитрий Медведев подписал распоряжение, согласно которому работающим пенсионерам пенсия не будет индексироваться вообще.

До сих пор пенсия работающим пенсионерам увеличивалась дважды в год: в феврале — на величину инфляции — и в августе — на величину уплаченных за них работодателями взносов в Пенсионный фонд, поделённых на число месяцев «дожития». Теперь же правительство нагло отнимает у них не только уплаченные в Пенсионный фонд взносы, но и отказывается от возмещения инфляционных потерь.

В результате создаётся совершенно дикая ситуация. Когда у работающего пенсионера уже не останется сил работать и он уволится, его пенсия будет гораздо меньше, чем у неработающего пенсионера, чья пенсия будет индексироваться. Лишь тогда эту резко снижен-

ную пенсию ему снова начнут индексировать.

Такая участь ждёт 14 миллионов пенсионеров, которые продолжают работать, чтобы не впасть в полную нищету. На одну лишь пенсию (если она не чиновничья) в стране невозможно прожить. Поэтому люди остаются на своих рабочих местах до последнего.

Трудно назвать решение председателя правительства иначе как садизмом. Но зато из карманов пенсионеров в карманы олигархов, по расчётам кабинета, будет ежегодно перебрасываться до 100 миллиардов рублей.

На этом фоне министерство труда и социальной защиты подготовило проект указа президента об установлении ежемесячной доплаты к пенсии народным депутатам, заседающим в Верховном Совете СССР с 1989 по 1991 год. Эта доплата увеличит размер их пенсии до 200 тысяч рублей в месяц. На основании каких расчётов было определено, что пенсионеру-депутату нужно на жизнь в 20—40 раз больше, чем рядовому пенсионеру, ведомство умалчивает.

Впрочем, это выглядит сушей мелочью. По сравнению со 100 миллиардами в год, которые правительство решило выгнать из карманов простых пенсионеров, 100 миллионов рублей ежегодной доплаты тем, кто своими голосами помог разрушить великую державу, чиновникам не жалко.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

## Курьер новостей

### Мусор девать некуда

В БЕЛИКОМ НОВОГОРОДЕ обостряется ситуация с вывозом твёрдых бытовых отходов (ТБО). С 23 ноября 2015 года полигон в Маловишерском районе области, куда свозится мусор из областного центра, прекратит его принимать. А на эксплуатацию первой очереди полигона ТБО под Великим Новгородом у арендатора — ЗАО «Новгородское спецгазохозяйство» — нет лицензии. Суд ещё с 29 октября запретил эксплуатацию полигона на Лужском шоссе по требованию Росприроднадзора. «Новгородское спецгазохозяйство», занимающееся вывозом ТБО, намерено обжаловать это решение в апелляционной инстанции, а пока пользуется полигоном под Малой Вишерой, но тамешнее начальство может начать заворачивать машины с отходами.

### Автобусы попали в разработку

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ нарушения Правил дорожного движения водителями пассажирских транспортных средств выявлены калужскими инспекторами ДПС в ходе проведения операции «Автобус». Из 193 проверенных автобусов у 39 обнаружены различные технические неисправности. Необходимо проведение операции в ГИБДД Калужской области корреспонденту агентства «Регнум» объяснили тем, что за десять месяцев нынешнего года в Калуге произошло 37 ДТП с участием пассажирского транспорта, 4 человека погибли и 52 пострадало.

### Пенсии под угрозой

БОЛЕЕ 1,618 млрд. рублей страховых взносов должны Пенсионному фонду России предприятия Кабардино-Балкарии. Задолженность накопилась ещё в позапрошлом году. В 2014 году был допущен рост недоимки на 518,4 млн. рублей. А с начала нынешнего года она выросла ещё на 357,6 млн. рублей. В числе крупных должников по страховым перечислениям в ПФР находятся ОАО «Тепло-

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.





Антинародное хозяйство

Всё постперестроечное время не умолкают разговоры об ущербном положении, в котором находятся малый и средний бизнес...

ми, вы выступаете против следствия, поддержав причину, которой оно вызвано. Но заговорили об этом наши скрытые оппоненты только тогда, когда это стало очевидным...

стоит пролоббировать в управу своего человека. А тот найдёт способ позарывать неудобные торговые точки. Одной окажется не под силу построить новый павильон, другая не выдержит кадастровой оценки...

Советские символы

Красное знамя — на Кремль!



В Новокузнецке состоялся очередной митинг, организованный и проведённый коммунистами города с требованием установки бюста Иосифа Виссарионовича Сталина. На этот раз активисты собрались у подножия памятника В.И. Ленину.

проведённых ведущими СМИ Новокузнецка, на тему нужен ли бюст Сталина в городе, более 70% опрошенных ответили: да! Сталин — символ нашей страны, бюст Сталина в Новокузнецке быть!

П ОДДЕЖДАТЬ инициативу пришлось порядка 200 граждан, многие из которых не являются членами КПРФ, однако с энтузиазмом поддерживают идею и готовы помочь своим единомышленникам...

Пресс-служба Кемеровского обкома КПРФ.

Парламентский дневник

Чтобы Год света не стал веком тьмы

Парижская трагедия, продолжив после терактов в Северной Африке, на Ближнем и Среднем Востоке, после взрыва российского самолёта А-321 на Синайском полуострове...

К ОНЕЧНО, террористическая угроза стирает не только политические разногласия, но и государственные границы. Поэтому принятие российским парламентом заявления «О необходимости немедленного создания международной антитеррористической коалиции»...

Около трёх лет ждали своего рассмотрения поправки в Закон «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», предложенные группой депутатов-коммунистов. Действующий закон запрещает использование на розничных рынках временных сооружений...

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Корпорации или «кормушки»?

ки Академии наук, академик-экономист Глазьева. Наша позиция оказалась полезной, продуманной и полностью себя оправдала.

и не дают ему нормально развиваться. Столь же лояльно относятся эти фальшивые структуры и к государственным корпорациям, которые ведут паразитическую деятельность и фактически обескровливают экономику.

Власти и их соратники в коммерции делают всё возможное, чтобы обезопасить себя от серьёзных конкурентов. Так, была разгромлена Ассоциация предпринимателей и арендаторов России, которую возглавлял ваш покорный слуга.

При условии сохранения монополии государства оно может снизить тарифы и таким образом помочь малому бизнесу. Но для этого оно должно располагать рычагами, которые дают ему такую возможность.

— Неужели для неё это оказалось так сложно? Ведь беспрецедентные события происходили в центре Москвы?

После приватизации электроэнергетики пополнили тарифы, и либеральная общественность вынуждена была поднять шумиху. Но к кому ей пришлось обращаться? К государству. Больше не к кому. А ведь она сама хотела, чтобы государство отошло от данной тематики...

— Более того — в 50 метрах от Кремля, рядом с Росимуществом. Вероятно, там решили, что в сложившейся социально-экономической ситуации мы являемся «настоящими вредителями» и поэтому с нами не стоит особо церемониться.

Либеральные экономисты выдвигают минимальные требования к изменению проводимой ныне экономической политики. Они постоянно говорят, что надо чуть-чуть снизить ставку процента, налоговую ставку, улучшить инвестиционный климат. А вот от серьёзного анализа отношений с международными экономическими организациями, МВФ уходят...

— Почему вы считаете, что ваша ассоциация была удалена с рыночного поля преднамеренно?

— Как я уже сказал, она ставила перед собой задачи, направленные на развитие реального сектора, производительных сил страны, оживление народного хозяйства. Мы добились повышения конкурентоспособности экономики, что было невозможно без ограничения распыляющихся олигархических структур.

— Почему об этих фактах молчат широкая общественность?

— Вся деловая Москва, МВД, ФСБ, прокуратура знают о них, но правоохранительные органы тормозят расследование. Мы ждём, когда будет наведён порядок, но это не делается преднамеренно. Власти предрасположены не нужна независимая деловая структура, поэтому они и уничтожают малый и средний бизнес. В том числе нашу ассоциацию, которая существует 25 лет. Она мешала жуликам, создав движение

Земли-кормилицы хранители

Дорожке золота и нефти

Катастрофическое положение с сохранением плодородия почв, когда десятки миллионов гектаров земель, прежде кормивших человека, превращаются в пустыни и солончаки, заставило российских учёных и политиков забыть тревогу.

ПОДПИСАЛИ это обращение академики РАН А.Л. Иванов, А.Н. Каштанов, В.И. Кашин, С.А. Шоба, Н.В. Парахин, И.Ф. Хищков, В.П. Ермоленко, ректор Воронежского государственного агроуниверситета Н.И. Бухтояров, профессор этого вуза В.Е. Шевченко и М.И. Лопырьев, а также член фракции КПРФ Госдумы профессор Р.Г. Гостев.

Тенальный русский учёный В.В. Докучаев, создавший науку генетического почвоведения, отмечая, что систематизировал знания о земле, предложил продуманную программу борьбы с эрозией почв, засухой. Его работа «Русский чернозём» об особенностях плодородия и защиты этого бесценного божественного дара, который «дороже золота и нефти», произвела революцию в сознании земледельцев, научной общественности, политиков многих стран.

земледелия России трудно переоценить. И здесь специалисты озабочены тем, что длительное ведение земледелия в Центральном чернозёмном районе и в других регионах страны без учёта характера почвы, структуры посевов, влагообеспеченности, севооборотов привели к резкому снижению плодородия чернозёмов, их деградации. Поэтому настаивают авторы письма, 2016 год — год 170-летия со дня рождения Василия Васильевича Докучаева — необходимо объявить годом этого гениального учёного, годом его идей, спасительных для земледелия России и всего человечества.

И вот ещё что заблуждают подписавших обращение: «В связи с обострившейся обстановкой, применением странами Запада и США различных ухудшающих санкций против нашего государства нам необходимо вернуться к реализации планов чрезвычайной государственной важности».

«В 2004—2006 годах Вами был инициирован курс на инновационно-технологическую политику», — говорится в письме, — различные ведомства получили конкретные задания по разработке комплексных мер по технической и технологической модернизации агропромышленного комплекса, но после этого радикальных сдвигов в сельском хозяйстве не произошло».

Необходим возврат к докаучаевскому здоровому смыслу на государственном уровне, убеждены авторы. Нужны не только научные пособия, но и популярная литература, знакомящая молодое поколение, общественность с трудами Докучаева и истинной «революционностью» его дела. Необходимо принятие закона, охраняющего не просто наследие этого выдающегося учёного, а способствующего пропаганде и внедрению в жизнь докаучаевских принципов земледелия, принципов продовольственной безопасности страны.

Сергей АКАЁМОВ.



Вести с Украины

# Народ выразил недоверие власти

**Лакмусовой бумажкой высоки образцов «демократии» по-украински стали выборы в местные органы власти, итоги которых не обнародованы даже через три недели после их проведения.**

ХОТЯ главный итог налицо — рекордно низкая явка людей на участки. И это при том, что нынешняя избирательная кампания была и самой дорогостоящей: эксперты оценили, что из бюджета «процветающей» Украины изыто минимум 6 млрд. гривен — в два раза больше, чем обошлись парламентские выборы 2014 года.

Всё это говорит об отсутствии поддержки власти со стороны простых украинцев, заявил в комментарии корреспонденту ГолосUA лидер КПУ Пётр Симоненко. «Учитывая низкую явку избирателей, особенно во время второго тура, — подчеркнул он, — можно считать, что у победителей практически отсутствует легитимность».

«Очевидным стало то, что по истечении уже полутора лет после Майдана украинский народ отказал в доверии тем, кто после этих событий сформировал власть и пытался провести своих представителей в местные органы власти. Этот протест, который высказали граждане Украины, не придала на выборы, является подтверждением тому, что народ не верит нынешней политической системе и тем, кто рвется к власти. Для всех стало понятно: сегодня местная власть не в состоянии решать вопросы, которые стоят перед обществом», — отметил Симоненко.

«По масштабам нарушений избирательного законодательства, фальсификации, грязи, вылитой на общество, — продолжил он, — по использованию административного ресурса, политической и социальной демагогии для оболванивания людей, по пренебрежению правами граждан, их подкупу, атмосфере страха эти выборы превзошли все имевшие место до сих пор в практике многочисленных избирательных кампаний. О многом говорит тот факт, что мы до сих пор, по сути, не имеем официально обнародованных Центризбиркомом их обобщенных результатов. Никто не может «правильно посчитать».

Каждой легитимности можно говорить, если даже участники миссии международных наблюдателей в составе депутатов парламентов Германии, Польши

и Чехии отметили, что все выборы в Днепропетровске нельзя считать демократичными и соответствующими европейским стандартам.

«Второй тур выборов мэра Днепропетровска прошёл с нарушением большинства стандартов демократии. Во время первого тура мы зафиксировали массовую скупку голосов в пользу одного из кандидатов, которая осуществлялась путём пересылки фотографий бюллетеней (с отметкой напротив фамилии конкретного кандидата) при помощи мобильных телефонов на определённый номер. После этого люди получали деньги на карточки одного крупного украинского банка. Второй тур был полностью непрозрачным, недемократичным, и об этом мы намерены сообщить в Европарламент для подготовки им соответствующей резолюции», — заявил международный наблюдатель из Польши, депутат совета Варминьско-Мазурского воеводства Януш Недзведцкий.

Он подчеркнул, что вопиющими нарушениями всех европейских норм стали рейдерский захват городской избирательной комиссии в ночь перед выборами 15 ноября, попытки подделки печати. «Также мы зафиксировали массовую скупку голосов, у каждого участка стояли люди в специальных манишках «Голосуй активно!», которые штамповали избирателям предварительно розданные флаеры с QR-кодом. Мы разговаривали с людьми и узнали, что они получали за это деньги», — подчеркнул Недзведцкий, продемонстрировав и манишки, и компьютер.

По утверждению представителя Польши, у наблюдателей есть информация, что с помощью подобных флаеров было скуплено около 80 тысяч голосов в пользу одного из кандидатов. В фальсификациях были задействованы работники коммунальных предприятий, молодёжь, студенты и другие горожане. «У нас есть также информация, что людей просто запугивали, чтобы они голосовали за определённого кандидата. Это точно выборы не по европейским стандартам, это как-то Африка», — заявил Недзведцкий.

Более того, второй тур выборов побил все рекорды по неявке. Режим старательно мухлюет с её цифрами, однако это то самое шило, которое в мешке не утаишь. Нижайшую за все годы так называемую

независимости явку продемонстрировала столица Украины. Назначение Виталия Кличко мэром проигнорировали почти 72% избирателей. В результате чего, по факту, если отнять отданные голоса за его соперника, мандат мэра блокбейру доверили 14% киевлян.

Однако Херсону удалось вырвать у Кивера рекорд. Этот южный город на берегах устья Днепра возглавил мэр с поддержкой всего семи процентов избирателей.

И ОДНА из политических партий не победила во всеукраинском масштабе. По известным к настоящему времени сводным данным, за Блок Петра Порошенко «Солидарность» проголосовали 19,4% явившихся на участки избирателей, за «Батькивщину» Ю. Тимошенко — 12%, за «Оппозиционный блок» — 11,5%, за «УКРОП» — 7,3%, за «Свободу» и Радикальную партию — по 6,7%, «Самомолич» — 6,3%, «Видрождення» — 5,4%, «Наш край» — 4,8%, за Аграрную партию — 3,2%.

Во втором туре выборов победу в большинстве городов одержали кандидаты от оппозиции. В 17 из 29 городов мэрами становятся кандидаты от партий оппозиции, в 12 — от коалиционных партий, альтернативных режиму, и самовыдвиженцы.

Что касается Компартии, как отметил Пётр Симоненко в своём докладе на состоявшемся в минувшую субботу пленуме ЦК КПУ, посвящённом подведению итогов избирательной кампании, вынужденная поддержка партии «Нова держава» обогатила коммунистов новым опытом и создала предпосылки для его дальнейшего — при необходимости — развития.

От «Новой державы» в 272 советах всех уровней (без поселковых и сельских) баллотировались 3409 выдвиженцев, что составило 1,68% от общего числа кандидатов в списках всех политических партий. По официальным данным Центризбиркома на 13 ноября, за кандидатов в депутаты областных советов, выдвинутых по списку «Новой державы», отдали свои голоса 104 тысячи человек, или 1,3% проголосовавших за списки политических партий. Представители «Новой державы» будут представлены лишь в одном областном и 40 городских и районных советах. Депутатами всех советов от этой политической силы (фактически

от КПУ) избрано всего 179 человек, или 0,11 %.

РЕЗУЛЬТАТЫ, конечно, очень и очень скромные. Но при более активной и ответственной работе партийных организаций, отметил Симоненко, они могли быть весомее. Подтверждением тому может служить опыт Николаевской областной партийной организации во главе с первым секретарём обкома Владимиром Матвеевым, которой — единственной в КПУ — удалось преодолеть 5-процентный барьер (5,76%) и провести четыре своих представителя в областной совет. Впечатляющий результат достигнут в Березнеговатском, Братском, Еланецком районах, где за партийный список в обласовт проголосовали от 24 до 30%. Фактически это первое место среди всех политических партий.

Особо следует отметить работу коммунистов Березнеговатского района. Здесь в каждом из двух округов по выборам депутатов областного совета победили наши товарищи: первый секретарь райкома партии Николай Скорый и хирург районной больницы Андрей Избаш. В борьбе за 26 мандатов районного совета «Нова держава» заняла первое место и провела в совет 7 коммунистов. Это лучший и, к сожалению, единственный пример победы на выборах наших представителей по всей стране, подчеркнул лидер КПУ.

Среди других областей неплохих результатов добились коммунисты Харьковщины, выступив под брендом «Новой державы» в трёх городах областного значения: Изюм, Лозове, Чугуев, в четырёх — районного значения: Барвенково, Балаклея, Богодухов и Пивденное, а также в Куляском, Изюмском, Боровском, Барвенковском районах.

На Житомирщине депутаты от КПУ будут представлены в Коростенском городском, Лугинском, Народицком, Овручском, Олевском, Червоноармейском районных советах. Главой города Коростень вновь избран коммунист Владимир Москаленко, главой села Стрыбж — не впервые — первый секретарь Червоноармейского райкома партии Леонид Корзун. Главными сельскими поселенцами избраны ещё 14 членов нашей партии.

Положительных результатов добились коммунисты Болградского, Ивановского и Красноокнянского районов Одесской области, Нижнесерогожского и Великопетрихского — Херсонской, Оржицкого — Полтавской во главе с членом ЦК Сергеем Гордиенко.

Могли бы показать гораздо более весомые результаты коммунисты Запорожской области. Здесь только Приморский райком КПУ, возглавляемый членом ЦК Анатолием Морозовым, принял к исполнению решение Центрального Комитета партии. Коммунисты района под брендом «Новой державы» смогли переагнуть пятипроцентный барьер и в райсовет, и в горсовет города районного значения.

ВЫРАЖАЯ благодарности названным партией организациям за самоотверженную работу и поздравляя их с достигнутым результатом, Пётр Симоненко особо выделил работу коммунистов Донбасса, которым приходится действовать в очень сложных условиях. Речь идёт о территориях, не входящих в состав народных республик.

Учитывая очевидную настроенность огромного числа избирателей против неонацистского режима, власти решили вообще не проводить выборы депутатов Донецкого и Луганского областных советов, а в Мариуполе и Красноармейске их сорвали.

Кстати, в Мариуполе в городской совет от «Новой державы» были зарегистрированы 24 кандидата. Первый секретарь горкома КПУ Виталий Денесен шёл как самовыдвиженец.

Коммунистам Луганской области пришлось преодолевать и внутренние трудности из-за фактического самоуправления от избирательного процесса руководства областного комитета партии.

Особенно активно действовала бригада комсомольцев во главе с первым секретарём ЦК КПУ Михаилом Кононовичем. Они на протяжении всего избирательного процесса доставляли адресно в партийные комитеты области пропагандистские материалы, лично участвовали в агитационной работе среди избирателей.

В результате здесь, например, в Кременной районный совет из 33 избранных депутатов прошли 13 коммунистов во главе с первым секретарём райкома партии Николаем Дзюбаном, а в Кременной городской совет — 11 представителей КПУ.

В конечном итоге в подавляющем количестве советов Украины ни одна политическая сила не имеет большинства. Придётся создавать коалиции, что связано с единичными выборами при распределении должностей, принятии многих решений. Создавать рабочую обстановку в таких советах будет непросто.

Перед коммунистами стоит задача провести смотр партийных явек, теснее сплотить всех, кто остался верным делу Коммунистической партии, отработать систему связей в особых условиях. «Предстоящий 2016 год, судя по всему, будет для нашей партии не менее сложным, напряжённым», — отметил Пётр Симоненко.

В.М.Т.

Сообщает Синьхуа

# Поезд-экстремал

**Железнодорожное ведомство Китая на днях выдало лицензию на производство предназначенного для эксплуатации в экстремальных условиях скоростного поезда CRH-2G.**



ПОЕЗД, проектная скорость движения которого составляет 250 километров в час, был разработан локомотивовогоностроительной компанией «Синдао Сифан» при Китайской локомотивостроительной корпорации CRRC.

Как рассказал старший инженер компании Чэн Цзяньфэн, поезд способен функционировать в нормальном режиме при температуре от минус 40 до плюс 40 градусов по Цельсию. В ходе разработки поезда его технические характеристики удалось приспособить под такие условия, как морозы, сильные ветры, крайняя жара, большая высота над уровнем моря, а также разрушительное воздействие ультрафиолетового излучения.

Предполагается, что поезд будет сдан в эксплуатацию на железной дороге Ланьчжоу—Синьцзян уже в конце нынешнего года.

Фото с сайта russian.news.cn

В фокусе — Центральная Азия

# К финансовым донорам с протянутой рукой

**В экономике Киргизии накапливаются кризисные явления. Растёт дефицит республиканского бюджета, во многих отраслях промышленные предприятия испытывают трудности с получением сырья. Власти прибегают к привычному средству — финансовым займостроениям за рубежом, тем самым усугубляя положение.**

В этом году выросло на 8 процентов, а без учёта Кумтора — лишь на 0,8 процента. Швейная отрасль за это же время «просела» на 25 процентов, текстильная — на 11. Производство электроэнергии уменьшилось на 6,3 процента.

Значительно снизился внешнеэкономический оборот. Импорт по сравнению с прошлым годом сократился на 22 процента, экспорт — на 5,3 процента. Если же отбросить золото, чья доля в киргизском экспорте приближается к половине, то снижение достигло 25 процентов. По-прежнему ненормальной остаётся структура внешней торговли. Ввозит Киргизия почти втрое больше, чем вывозит. Если же взять торговлю с членами Евразийского экономического союза, разрыв между экспортом и импортом достиг семикратного размера!

Стремительно сдувается финансовая подушка в лице трудовых мигрантов. Денежные переводы от граждан Киргизии, работающих в России, с начала года сократились почти на треть, или на 400 миллионов долларов. По информации Национального банка, это привело к значительному снижению покупательной способности жителей республики.

Негативные тенденции в экономике сказались и на бюджете страны. Его дефицит достиг 25 миллиардов сомов (23 миллиарда рублей) — при том что доходная часть главного финансового документа заложена в объёме всего 111 миллиардов сомов (103 миллиарда рублей). В правительстве уже признали неизбежность сокращения государственных инвестиций в энергетику и дорожное строительство. Большую же часть дефицита планируется покрыть за счёт очередного российского гранта в размере 30 миллионов долларов (почти 2 миллиарда рублей), а также кредита от Евросоюза.

Руководство страны пошло по проторённому пути — обратилось за финансовой помощью. Тем самым власти перекладывают нерешённые вопросы на будущее и увеличивают внешний долг. Последний уже достиг 3,4 миллиарда долларов, увеличившись за год на 6 процентов. Другими словами, каждый житель Киргизии должен кредиторам 570 долларов. Это в три с половиной раза больше средней зарплаты.

Можно не сомневаться, что все эти проблемы перекосятся в следующий год. А вместе с ними — и неспособность власти коренным образом исправить пороки экономического развития республики.

# Распахнутые объятия для катарских шейхов

## Куда заведёт Астану «политика многовекторности»?

**Казахстан и Катар имеют схожие позиции по международным вопросам. Это неожиданно заявление сделал президент Нурсултан Назарбаев во время недавнего визита в арабскую монархию. Страну, финансирующую экстремистские группировки на Ближнем Востоке, пригласили осуществлять экономические и культурно-образовательные проекты в Казахстане.**

Как рассказал министр национальной экономики Ербол Досаев, входящий в состав казахстанской делегации, Катар вложит в него 100 миллионов долларов. «Взаимотношения Казахстана и Катар, особенно в торгово-экономической сфере, имеют огромный потенциал... Катар потенциально может быть одним из крупнейших инвесторов с Ближнего Востока в Казахстане. Мы обсуждаем достаточно широкие темы: инвестиции в сельское хозяйство, недвижимость, гостиничный сервис, вопросы нефтегазовики. Кроме того, появляются новые связи, которые будут налаживаться в области культурно-гуманитарного сотрудничества и в области спорта», — разъяснил министр.

Это событие можно было бы расценить как рядовой эпизод внешней политики Астаны, если бы не геополитическая обстановка, на фоне которой прошёл визит Нурсултана Назарбаева в Катар. Руководство эмирата не скрывает своего антироссийского настроения, ставшего особенно заметным после начала операции Военно-воздушных сил России в Сирии. В начале октября Катар призвал Россию прекратить военную операцию. А за несколько дней до приезда президента Казахстана министр иностранных дел эмирата Халид аль-Аттия не исключил военного вмешательства для борьбы с режимом Башара Асада. «Мы с нашими судебными братьями и Турцией не исключаем любых вариантов осуществления защиты сирийского народа», — заявил он в интервью арабскому представительству телеканала Си-Эн-Эн. — Если военный вариант нужен для защиты сирийцев от жестокости режима, мы пойдём на это».

Подобные заявления не являются пустыми угрозами. Получая огромные средства от продажи нефти и газа, Катар превратился в одного из главных спонсоров экстремистских группировок на Ближнем Востоке. Помимо боевиков сирийской оппозиции, Доха поддерживает исламистов в Ливии, Египте, Йемене, Афганистане.

Визит Назарбаева в Катар имеет свою логику. Считаясь союзником Москвы, Казахстан, тем не менее, регулярно и демонстративно подчёркивает собственную самостоятельность. На это указывают и резко активизировавшиеся за последний год сотрудничества Астаны с Киевом, и визиты в страну, имеющие довольно натянутые отношения с Москвой. В Казахстане это называют многовекторной внешней политикой, в чём порою заходят очень далеко...

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Пульс планеты

● **БРИССЕЛЬ — ПАРИЖ.** Министры обороны всех 28 стран Евросоюза единогласно поддержали запрос Франции о военной помощи и сотрудничестве в борьбе против группировки «Исламское государство», взявшей на себя ответственность за серию терактов в Париже. Статья 42, пункт 7 Лиссабонских соглашений гласит, что в случае вооружённой агрессии против одного государства — члена ЕС другие обязаны оказать ему содействие всеми доступными средствами. В данном случае речь идёт о поставках боеприпасов и вооружения, в том числе самолётов. В ответ на теракты Франция увеличит расходы на оборону. Для этого ей придётся превратить дозволённый в ЕС бюджетный дефицит в 3% от ВВП.

● **МОНРЕАЛЬ.** Жители этого канадского города и окрестностей протестуют против сброса грязной воды из местного комплекса очистных сооружений, вследствие чего в реку Святого Лаврентия попадёт 8 млрд. литров канализационных отходов. Как опасаются активисты, берега одной из важнейших водных артерий страны покроются слоем бытового мусора. Власти же заявляют, что необходимо срочно отремонтировать старые очистные сооружения, в том числе сеть городских канализационных труб. Иначе любая авария грозит превратиться в катастрофу куда большего масштаба.

● **БЕРЛИН.** Крупнейшая финансовая корпорация Германии «Дойче банк» сократит 15 тысяч рабочих мест, то есть уволит каждого четвёртого своего работника. Реструктуризация в основном затронет зарубежные подразделения банка, в самой ФРГ места лишатся 4 тысячи человек. Кроме того, «Дойче банк» намерен избавиться от ряда филиалов, в которых занято ещё 20 тысяч человек. К разочарованию акционеров впервые за последние 25 лет компания отказалась от выплаты дивидендов в 2015 и 2016 годах. (По сообщению информационного агентства Елены МОРОЗОВА).

Латинская Америка

# От крестьян отвернулись

**Около 160 тысяч гватемальских семей в сельской местности, пострадавшей от сильнейшей засухи нынешнего года, потеряли всякую надежду на какую-либо помощь со стороны «родного правительства».**

ЧИНОВНИКИ министерства сельского хозяйства и продовольствия сделали вид, что не заметили стихийного бедствия у себя в стране, и приняли бюджет на 2016 год, в котором не предусмотрено никакой поддержки пострадавшему от засухи крестьянству.

Несмотря на то, что Гватемала обладает сегодня самой сильной экономикой в центральноамериканском регионе, местные политологи отмечают: бедное население составляет в республике 53%, а живущее в крайней нищете — 17%.

На территории страны существуют 24 этнические группы, большая часть индейских народностей принадлежит к культуре древних майя. Почти все индейцы заняты в аграрной сфере экономики. Они чаще всего выражают социальный протест против политики власти.

Зарубежные агентства печати сообщают, что «Крестьянский комитет ПЛОСКОГОРЬЯ Гватемалы» потребовал от руководства



республики увеличить финансирование сельского хозяйства на 100 миллионов кетцалей (более 12,9 миллиона долларов), напоминая, что Гватемала была и остаётся аграрной, крестьянской и индейской страной. Как считают активисты «Крестьянского комитета ПЛОСКОГОРЬЯ», эти средства могли бы помочь преодолеть рост голода и крайней нищеты в сельских районах.

# Мексиканцы живут в атмосфере страха

**Разгул организованной преступности в ряде штатов Мексики заставляет тысячи семейств покидать родные места и переселиться в районы, свободные от мафиозного произвола.**



ПО ДАННЫМ электронного издания «Izquierda Maxicana», за последние месяцы из страха попасть под беспощадный каток мафии 160 тысяч жителей таких мексиканских штатов, как Синалоа, Мичоакан, Оахака, Герреро и Чьяпас, были вынуждены переселиться в более спокойные регионы страны. Именно перечисленные штаты отличались особенно жестокими столкновениями организованных вооружённых банд, которые не щадят ни старых, ни молодых, ни полицейских, ни соперников, ни безвинных, ни случайных людей.

По оценкам латиноамериканских СМИ, подобная ситуация террора и страха царит также в некоторых районах и ряда других стран, таких, как Гватемала и Колумбия.

Александр МОИСЕЕВ. Фото с сайтов tckctck.org и static.ere.ee

# В Кито появится метро

**Вскоре в столице Эквадора Кито откроется первая станция метрополитена «Магдалена». Сооружение на юге города этой линии «подземки», которая будет состоять из 16 станций, началось в 2012 году.**

КАК ЗАЯВИЛ мэр Кито Маурисио Ролас, «эта транспортная система необходима для современного мегаполиса. Несмотря на проблемы с финансированием, проект «Метро—Кито» будет продолжен».

Кито был построен в конце первого тысячелетия нашей эры и являлся столицей индейского государства Киту, которое около 980 года покорил народ кара. В XV веке Кито был завоеван инками. Сегодня это второй по численности населения после Гуаякиля город Эквадора и, по общему признанию, один из красивейших в Южной Америке. В 1978 году Кито и польский Краков стали первыми городами, внесёнными в Список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

Раймундо ГАРСИЯ.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Следы на снегу». 9.45 «ОТЦЫ И ДЕДЫ».

НТВ

5.00, 6.05 «АДВОКАТ». 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Мама в игре»! 7.00, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 15.00 Новости.

ВТОРНИК, 24 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...»! 8.40 «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ».

НТВ

5.00, 6.05 «АДВОКАТ». 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Первые леди»! 7.00, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 15.00 Новости.

СРЕДА, 25 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «Доктор И...»! 8.50 «РУССКОЕ ПОЛЕ».

НТВ

5.00, 6.05 «АДВОКАТ». 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Сердца чемпионов»! 7.00, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 14.00 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 26 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...»! 8.45 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА».

НТВ

5.00, 6.05 «АДВОКАТ». 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Второе дыхание»! 7.00, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.15, 14.00 Новости.

ПЯТНИЦА, 27 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «Владимир Этуш. Меня спасла любовь».

НТВ

5.00, 6.05 «АДВОКАТ». 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «Анатомия дня».

МАТЧ!

6.30 «Лучшая игра с мячом»! 7.00, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00 Новости.

СУББОТА, 28 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ».

РОССИЯ 1

4.45 «ОН, ОНА И Я». 12+ 6.35 «Сельское утро».

ТВЦ

5.25 «Марш-бросок». 12+ 5.50 «АБВГДейка».

НТВ

4.40 «АДВОКАТ». 16+ 5.35 «ШЕРИФ». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «Анатомия дня».

МАТЧ!

6.30 Фигурное катание. Гран-при Японии. Танцы на льду. Короткая программа. Прямая трансляция.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.35, 6.10 «Наедине со всеми». 16+ 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.30 «ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ».

РОССИЯ 1

5.35 «СПОРТЛОТО-82». 7.30 «Сам себе режиссёр».

ТВЦ

5.40 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА». 6+ 7.30 «Фактор жизни».

НТВ

5.05 «АДВОКАТ». 16+ 6.05, 1.20 «ШЕРИФ». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфронным».

МАТЧ!

6.30 Фигурное катание. Гран-при Японии. Танцы на льду. Произвольная программа. Прямая трансляция.

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2016 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 18.11.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.